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AEJTHTEITH YHCJIA
M
Jenurtenn yucaa — 3TO YKCla, HA KOTOPLIE JETHTCA TaHHOE YHCII0
De3 ocTaTka.

Hanpumep, uucna 1, 2, 3, 4, 6, 12 — 3mo dearumenu yucra 12, max

kak 12 :1=12 12:4=3
12:2=6 12:6=2
12:3=4 12:12=1
Heaumenu uucna sanucviearom max: O(12)=1, 2, 3, 4, 6, 12
D) =139
D(13)=1,13

Camsitt Marenskuti oenumens — 1
Camsitt boablon oerumets — Camo Yucio

KPATHBIE YHCJIA
b

KpaTHble 4yHCclg — 3TO 4MCia, KQTOPRIE JeIATCH Ha JaHHOE YHCII0
Oe3 ocTaTka.
Hanpumep, wucna 3, 6, 9, 12, 18,..., 27, 30, 33,... — amo kpamHuwie

yucta 3, mak kak 3 ;3 =1 18:3=6
6:3=2 27:3=9
9:3=3 J0.3=10
12.:3=4 33.3=11

Kpammusie uucia 3anucsieaom max: K(S‘} =3,6,9 12,18 ...

Kﬁ‘@, 12,18 ...
=4
- 3

Camoe mMaieHbKoe KpamHoe 4ucio — camo Yucio
Kpamnuix yucen deckoneuno MHo2o
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ITPH3HAKH JETHMOCTH HA 10, 5, 2 ITPOCTBIE H COCTABHBIE YH(CJIA
Yucno okaHYMBaeTcA Ha. .. [IpocTeie uMcna — HMEKT TONBKO déa Aenutens (I v camo yucio)
//'/7\ Hanpumep:
..0,31.:10 wOum s, 3u.:5 ...0,2,4,6, w8, 30112 2, TaK KaK JeIUTCA TOJNBKO Ha [ U 2 D(2)=1,2
Hanpuwep: i,;zuc KaKk JEIUTCSH TOJLKO Ha II" 3}3 ﬂ}:l’j,2= 1}313
, TAK KaK JIeJIMTCH TOJIBKO Ha I U D =
320,3u1.320:10 320,3u1.320:5 320,3u.320: 2 U TaK aﬂeeﬂ ) =1,
800, 3u. 800 : 10 315,3m.315:5 154, 3u. 154 : 2 A
346,31 346 : 2 Tabanna npocTeix ynce (10 997)
0,2,4,6, 8 —4éTHbIe HH(PBLI
1,3.5,7,9 — HeuéTHBIE HHPPBLI 2 79 191 311 439 577 709 857
3 83 193 313 443 587 719 859
5 89 197 317 449 593 727 863
7 97 199 331 457 599 733 877
11 101 211 337 461 601 739 881
13 103 223 347 463 607 743 883
IHPH3HAKH JEJTHMOCTH HA 3, 9 17 107 227 349 467 613 751 887
23 113 233 359 487 619 761 911
3 L3 9 . L g 29 127 239 367 491 631 769 9219
Ha 3, TO camo YHCIO : Ha 9, TO camMo 4YHUCIIO : 31 131 241 373 499 641 273 929
Hanpumep: 37 137 251 379 503 643 787 937
240 846 41 139 257 383 509 647 797 941
2+4+0=6,6:3,30.240:3 8+4+6=18,18:9,30.846:9 43 149 263 389 521 653 809 947
47 151 269 397 523 659 811 953
252 252 53 157 271 401 541 661 821 967
2+5+2=9,9:330.252:3 2+5+2=99:0,3u.252:9 59 163 277 409 347 673 823 971
61 167 281 419 557 677 827 977
250 240 67 173 283 421 563 683 829 983
71 179 293 431 569 691 839 991
24+5+0= : : 2+4+0=6, :
2+5+0=7,7F3,31250/ 3 4+0=6,6/9,31.2407 9 3 181 307 133 =1 “01 ot 507

CocTapHbIe YHCIIa — HMEIOT doJiee 0gyx nenuTenei
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PAITOZKEHHE COCTABHBIX YHCEJI HA ITPOCTHIE
MHOMHTE/TH
1. CMOTpHO HA MOCIEAHK HHPPY YHUCTIA
ECIIH
0,24 6uwmd to:2 J,T0:5 1, 3,7 unu 9, TO

2. CuuTar KOIHYECTBO HH(p B YHCIIE

€CIIH

‘/\

cymma uudp deaumca Ha 3, To  cymma uudp He derumcea Ha 3,
e Ha 3 TO MOAOHPAK MHOKHTEIb W3
Tadauuwl (7, 11, 13...)

HHHpEL-HEp, PASAONCHME HA RPOCTBIE MHOMCHMENN YUCTa.

216 | 2 756 | 2
108 | 2 378 |2
542 189 (3
2713 63 |3
913 21 (3
3|3 7
1 1
216=2-2-2-3-3-3 756=2-2-3-3-3-7
675 |5
1355
273
9|3
313
1

675=5-5-3-3-3

7
HAHEBOJIBIIIHH OBI[HH JETHTETh
HOJI
1. PacknaasiBao Ha MPOCThIE MHOMKHTENH Kai10€ YHCIIO.
2. [loguépkuBaro oduHaKosble MHOKHUTEIH B YHCIIAX.
3. BeinuceIBa 0JHHAKOBEIE MHOMKHTEIH
4. [lepemuoxkato.

Hanpumep:
HOM(12,18)=2-3=6 HOJ/l (48,36)=2-2-3=12
ey w8
62 93 e =
3|3 303 12 " 213
1 1 6|2 3|3
3(3 1
1
HAHMEHBIIEE OBHIEE KPATHOE
HOK

1. PacknaneiBaio Ha MPOCThIE MHOXKUTEIH Kax/10€ YHCIIO.
2. bepy Bce MHOKHTEMH I yHCHa.

3. Jlobapnsawo HegocTamMe MEOKHTETH U3 IT uncna.

4. [lepeMHOXkar0.

Hanpumep:
HOK (12,18)=2-2-3-3=36 HOK(75,60)=5-5-3-2-2=300

12 18 | 2 755 60 @
6 9|3 1515 302
3 3 3[N3 155
1 1 1 3|3
sre dobasisa l

ace dobaens
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OCHOBHOE CBOHCTBO JIPOBH

Beanunna ,[[pﬂﬁl{ HE H3IMCHHTCA, €CIIH YuCaIumenTs v
FHAMEHAME D ,I[[JDGIH ' HITH «3» HA OJHO H TOWE HATYPAJIBEHO

YHCTO.

Hanpumep:
3f5) 15 15(5) 3
4 20 20 4

COKPAIIIEHHE JIPOBEH —

3TO JHAYHT JeJIeHHe Yiiciumeid H 3Haversdameid Ha OJHO H TO -

HATYpPaAJIbHOE YHCIIO.
Coxpamare Apodb MOKHO

NMOCTeNneHHO «:» ua HOJ

z Hanpun, 3 2
= - mepn. ——=—
3 P P 27 3

o '3 .3

-._. g

Hanpumep:

<'|o

HOJ(18:27)=3-3=9
18=2-3-3
27=3-3-3

9
ITPHBE/JEHHE ObbIKHOBEHHBIX JIPOFEH K
HAHMEHBIINEMY OBIITEMY 3HAMEHATEIIO
HO3
1. My HOK nnsa 3Hamenareneit (CMD’IT}H CTpaHuLy 7).
2. My JonoasyuTebHEb :
HO3 «:» na 3namenamens

3. YMHO®)aK0 JONQIHUTEIBHEI MHOKUTENE HA YUCTUmETb 1
IHAMEHAMETb.
4. Unurarw, nony4yuBiiHecs ApooOH.

Hanpuwep. Ilpueedume opodu k naumenvuiemy oduiemy

11 9
JHAMEHamenw —u—.

20 16
11 A97> HO3(20; 16)=2-2-5:2-2=80
20 16

44 45 20 16 |2
— AN — 10 S 2
80 "~ 80 5 . 5
I 2 2

Hee i

dobaaisio
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CPABHEHHWE OBbIKHOBEHBIX /[POBEH

OuHaAKOBEIE

O 1MHAKOBLIC

Pasusle yucrumenu u paznsie

qucaumenu Inamenamenu sHamenamenu
~..
Cmotpio Ha Cmotpio Ha .| 1. Ilpuseay apodu k HO3
3HAMEHATE/IH YHCJAHTEIH .| 2. CpasHuBalO JIpOOH.

Ta npoOb doavue,
3HaMeHarelb
KOTOPOH menbuue.

Ta npobb menvuue,
3HaMeHartellb

Ta npoOb doavuue,
YHCJIHUTENb KOTOPOH
bonvue.

Ta 1pobb mensviue,
YHCIHTENb KOTOPOH

Hanpumep:
4 3

Cpagnump —,; —

.)35

n )

11

C/HOKEHHE H BBIYHTAHHE CMEUNTAHHBIX YHCEJI

1. 3311}1111}’ CMEIIaHHOEC YHCIO HIH OeI0o¢ YHCIO B BHOC

HEeNnpaBHJILHOH 1po0H.

2. [Tpueeny apobdu k HO3.
3. «+» WM «—» ApoOu.

4. Cokparaw apoos.

5. Belensio uenyr 4acTsb.

Hanpumep:

M7 3 10°

)
6

KOTOPOH dostbiue. Menvue. S i =
o HO3(15;35)=5-3-7=105 124 12 12 12
Hanpumep: 15 35 2 HO3(12; 4) =12
3.3 Hanpumep: % 12
e B¢ =f 1 1
5 8 e Dt 4= ,2 " 2
7 13" 13 ece dobaesiio
- ] 5 28 9 5 2
e < i T 33,07 150 277 75 54 120 0
2 &2 4 10 4 10 20 20 20 20
3AIMTHCH CMEIIAHHOIO YHCJIA B BU/E HEITPABH/IbHOH 4 12006
JAPOBH 10=2 9

1. YMHOKaI0 LeNyI0 9acTh HA 3HAMEHaTeb.
2. TIpubaBiio YHUCIUTEN. N
3. 3anumy 2TO YHCIIO B YHCIIHTEb. 35 - ;_ri = L= i E - E 2
4. [Tuury 3HaMeHarTesb NpeKHHM. 4 10 4 10 20 20 20

5 HO3(4; 10) = 20

23

Hanpumep: 3— ==

ad? 73 27t a0 27 3

3AITHCH HATYPAJIBHOI'O YHCJIA B BHJIE HEITPABH/IbHOH 10 1 10 10 10 10
JAPOBH HO3(1; 10) =10

5.2 _3_14_127_
1 3 14 I27
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VMHOKEHHE ObbIKHOBEHHBIX /IPOFEH

1. 3anumy cMelmaHHOe YHCIIO HITH LIeNI0e YHCII0 B BHJIE
HEeIpaBHILHOH JApOOH.

2. YMHOXAaK0 YHUCINTeIb HAa YHCINUTENb, 3HAMEHATEIb Ha
3HAMEHATEIE Ha 0OHOU OpOOHONI Yepme.

3. Cokpamarw apo0s.

4. BeljensAo ey 4acTs.

Hanpumep:
I -, 3
25 27 _ 28, -2 3
36 50 36 -50, 8§
+ + ._H__..J' *- 7
I_E*E‘E=E-E=:}‘ Iii =z=3£
4 5 4 5 4,5, 2 2
712
6
1

13
B3AHMHO OBPATHBIE YH(CJIA -
ITO YKCIIA NPOU3EEOEHIE, KOTOPBIX PaBHO I

Hanpumep, uucna

§ 15 8 15 8 -13
— U — — B3dUMHO Gﬁpﬂmﬁhfc—?, mK ——= =]
15 8 15 8 13,8,
I
I 1 71 9°-1
Tu= — g3auMHO oOpammusle, m. K. ?-—:—-—=—{_ =1
7 7 17 1%,
_ .
5 6 ; ; 5
3—u— — 83aUMHO 0Opamuwle, m. K. Si-i=2—‘_;-i=?_3 0.
6 23 6 23 6 23 6 _-23

KAK HAHTH YHCJ10, OBPATHOE JAHHOMY
1. 3anuiry YUCIIO B BHIE 0ObIKHOGEHHOU Opodu.
2. Tlomensto MECTHMH) YHCJIMTENb U 3HAMEHATEb.

Hanpumep:

3anucamse yucio, oOpamuoe Yuciy ;i 7 3%; 0,4
5

8 15 523 6

R I — 3—=— i —

15 8 6 6 23

?=E>u£ ﬂ,4=fi=£>u£
1 7 0, s 2
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HAEJTEHHE OBBIKHOBEHHbBIX ,EIPGEEI?
4 ' 12 B 7
15 ’ 35 9
denumoe derumens yacmHuoe

1. 3anuury cMEIaHHOE YHCIO WIH LENI0E YHCIIO B BHIE HENPABHILHOI
npobmu.

2. OcTaBnio AeTHMOE NPEKHEE.

2. 3aMeHIO 3HAK «:» HA 3HAK <.

3. 3ameHio desumens 0OpaTHOH ApOOBIO.

4. YMHOKA10 YHCIUTENL HA YNCIHTEIL, 3HAMEHATEND HA 3HAMCHATCIE
Ha 00Ol OpobHOT wepme.

3. Cokpamaio 1po0sb.

6. Beinensiio nenyio 4acTs.

Hanpumep:
4 0 12w 435
SR 5
-3 3

7
9

?_ I£=22®H> _6_,
3 M H I

15
ITPOIEHTHI (%)
IMPOLEHT — coras yacTs 4HCJIA.

Hanpumep: zaxpaweno 34%

NecCATHYHOH IpodH 00BLIKHOBEHHOH Ipo0H
[lepenecy 3anaTyto Ha aBa | 1. 3anumy B uncnutene %
3HAKa BIIEBO 2. 3anmumy B 3HameHarene 100

Hanpumep:
1%=0,01 1% = L
L 0 100
a =
J0%=0,1 o= 10 L
w0 =0, 50 _1
20%= 106 2
504 = 2
6= 075 Js%= 15 23
23% =0,25 "7 100 1
00[. _ l 25% = 2 = l
19076 = - 100 4
100% = 100 _ 1
100
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34/JA9H HA HAXOKJIEHHE

YACTH
(Opobs om wucna)
YMHO%a10 YHCII0 Ha Apo0b

" 2
Hanpumep: natimu = om 80.
5

_5'~I|Il\;
N

501 .5 bl
Omeem: 32

HEJIOro
(uucno no e2o opoou)
Jemto uncno Ha ApoOb

< 2
Hanpu.ueg: Haumu 4ucio, 3_’

komopozo paenel 80.

2

5
o N

2

2 2 7055
8032902 2805 299 .pop

57§ g,
Omeem: 200).

(% om uucna)
1. 3anuuly NpoLeHT B BHE
JIECATHYHOM Apo0OH.
2. YMHOKaK0 YUCIIO Ha
JeCATHYHYHO APOOS.

Hanpumwep:
Haumu 45% om 80.
45% = 0,45

80-0,45=36
Ortsert: 36

(uucno no ezo %)
1. 3anuiy NpoLEHT B BUE
JeCATUYHOHN ApoOu.
2. Jlento YKCIIO Ha JECATHYHYIO
JpoOk.

Hanpumep:
Haumu yucno, ecau 50% ezo

pashst 80.

w0% =05

80:0.5=160
Otsert: 160.

17

¥YI'OJT — yacTte nnocKocTH

o’

yd

TOYKa

B — sepuuna y2na
BA u BC — cmoponst y2ia

B

Oboznauaem: 1 dyxeoit uu@ dykeamu
Yumaem: yeon B yeon ABC wiu yeon CBA.

Tueen: #B ZABC unu #CBA.
BHJIBI YITOB
OCTPBIN TYIIOH
A M
E ~, B
L

C K

MPSIMOM PA3BEPHVYTHIN

E
N
F N ©
D
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VIJIOBOH I'PAYC H3MEPEHHE YIJIOB
rpanyc — 3TO i 4acTh NMPAMOro yria. 1. CoBmeniaro eéepuiuny yriia C yenmpom TpaHCIiopTHpa.
90 2. CmoTp1o, yTOOBI CMOpona yria NpoxXoaunia yepe3 OTMeTKy 0.
yumaro: 00uH 2paoyc. 3. CMOTpIO Ha 6mMOopyio chopony Yriia.
nuwy: 1° 4. CMOTpIO Ha HIKaTy.
5. 3anuceIBalO pe3ynbTaT U3MEPEHHS.
B
A (0]
90° ZAOB =45°
M
I'pagycnas mepa OCTPOI'O YT'OJIA menbuie 90°
K L
ZKIM = 135°

I'panycnas mepa TYITIOI'O YI'OJIA Gonbmie 90°,Ho
MmeHble 180°
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OKPY2KHOCTD — 3amkHyTas KpUBas THHHA

“'HH Yy A

>

B
HG

Toukn L
L, A — npunadnemcam OKpPYyKHOCTH;
0, K, B, D, M, F — ne npunadiexcam OKPYKHOCTH.
uu
A O — HeHTp OKPYXKHOCTH
OA, OB, OL — pagnycsi (%)
0A=0B=0L

AB — quamerp (d)

d=2n w=d:?2

KPYI' —
4acThb [UIOCKOCTH, OTPaHHYEHHAA OKPYAKHOCTBH)

O — ueHTp Kpyra
B OB, OA, OC — paaunycsi

AC — anameTtp

21

JUTHHA OKPYKHOCTH (C)

BgA g
C
T (nu) — 3TO YHCIO T = 3,14159265...
=314
C=mn-d C=2+7%
Hanpumep:

Boruucnume dauny okpyscHocmu,
eciu ee duamemp pasen 5 cm.

C=m-+d, d=5cm =314
C=5-314=157cm.
Oteer: C= 15,7 cm.

Betuuciume druny oxpyscHocmu,
ecau ee paduye pasen 5 em.

C=2-T+x, =w=5cMm m=3l4
C=2-5-314=314cm.
Oteer: C=31.4 cm.

~T ] [TOLIAZE KPYTA (S)

[ \
\ J
\ /

S=1 -+

\“'-H____.J g

Hanpumep:

Brivucaume niowads kpyvea, eciu e2o paduyce pasex 3 o

C=T+¥ x=5cm T=314
$S=314-52=314-25=78.5 cm.

Orteet: S=78,5 cm.
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OTPHIATEJ/IBHBIE H I1OJIOKHTE/IBHBIE ~
YHCIIA CPABHEHHE YHCEJI C IOMOILIBKO YHCTOBOH OCH

> BOJIbLIE < MEHBIIIE
H3 0gyx uucen doavme mo, Komopoe pacnoiloNceHo Hu YUCI0801L

o «t» ocu npasee.
Hanpumep: yucio 2 — nonoxcumensHoe 4ucio
wiu +2 — non0McUmMenbHoe Yucio H3 08yx wucen menbuie mo, KOMopoe PacnoioNcero Hu Yuciosol
ocu jeeee.

Hanpumep: — 2 — ompuyamensnoe 4ucio

Hanpumep:

0 — HE ABISACTCH HU ROAONHCUMETIbHBIM U HU ompunuamelbHbimM
YHUCIIOM

ROTOMCHMENbHBLE

OMpPUYAMETbHbIE

KOOP/ITHHATBI HA ITIPAMOH yucna YUCTa
HYUCJIOBAS OCb — 3anana, eciiu €cThb } L] | | | | ] —
(& O A -4 -3 b-2 -1 0 1 2 3 a4
—ttt
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 -+ 2> ] J]<2
2=0 -2<0

0 — nauano omcuema, _2>_3 _3<_7]
Hanpasnenue ——=
Eounuyunsiit ompesox E(1) b<0 a>0
KOOPJIHHATBI TOYKH b — ompuyamensnoe @ — ROONCUMENbHOE
C2) yucno yucno
Yuraem: mouka C ¢ Koopounamoit Munyc 0ea
0(0)
Yuraem: mouka O ¢ Koopounamoit HOb
E(1)

Yuraem: mouka E ¢ koopounamoii ooun
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ITPOTHBOINOJJIO/KHBIE YHCJ/IA —
3TO YHCIa, PAcloIOKEHHBIE HAa OIMHAKOBOM PacCTOAHHH OT
Ha4ajla OTCYETa , HO B pa3HbIX HaNpaBIeHUAX

Uncmalu—1:2 u—2;3 u— 3 Ha3EIBAKOTCH
NPOTHBONOJI0KHBIMH
Uucno 0 — npoTHBOMONIOKHO caMoMy cebe.

3anuce — (— 15)
yumaro: Munyc munyc 15

0Do3HAYaem: Hucho, npomusonoaoNcHoe YNty — 15

—(-15)=+15 wwm -(—15)=15
—(+15)=-15

PAIHNHOHAJIBHBIE YHCJIA

/TN

OTPUATEJIBHBIE 0 [TOJIOKHUTEJIBHBIE

LEJBIE  JPOBHBIE LHEJIBIE  APOBHBIE

-1;-5:;-76;... —1%;—5,3;_._ 6;+54;... g:?,gs;...

25

MOAYIb YHCTA —
3TO paccmoeAaHue 0T Hayana oTcyeTa 10 TOUKH Ha YHCIIOBOH ocH

<<|a| »
Hanpumep:
nuwy || nuwty |- 3|
YuUmMar: MoOVb Yucia j YUMAr. MooVab Yyucida — 5
=+ H=+ oj=o0

Hanpumep:

15| =+5 wau [5)=5 |- 5|=+5 wm |-5|=5

CHOKEHHE PAITHOHAJIBHBIX YHCEJT

1. CmoTpIO Ha 3HAKH:

OOUHAKOBBIE pasmoie
2. CraBmo ux oOHIHi 3HAK. 2. Ctarmio 3HaK OOIBINETO
MOOVIA.

3. Bruuraw w3 O0nbIIEro
MOYJIA MEHBIIHH.

3. CxnaasiBar MOIYIIH.

H. wen:
Hanpumep: anpumep
10+ 18§ =+8

—_J0+ (- 18) =28 10 15— g
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BBIPAZKEHHUA, CONEPKAIIHE «+» H «—»
PAIIHOHAJIBHBIX YHCEJI

1. Packporo cKOOKH.

2. Haiiny npoTHBOMNOIOKHBIE YHCIIA (BBIYEPKHY).

3. Crpynmmpyro noJjI0KHUTE/IbHbBIE CllaraeMble.

4. Crpynnupyro OTpHIATEIbHbIE CllaracMble.

5. [IpuMeHs0 NaMATKY «C/10MCeHUe PAYUOHATBHBIX YUCE).

Hanpumep:

2+(-5)—(—7)+(—3)-9—2=\—5+7—3—9—\2=

=S4T 30147 5.3 8=7-17=—10
YMHOKEHHE H IEJIEHUHE PAIITHOHAJIBHBIX YHCEJ

1. CMOTpIO Ha 3HAKH:

00UHAKOBbIE pasusle

2. CraBmio 3HaK 1+ 2. CraBiio 3HaK <—»
3. YMHOXka10 HIIH €TI0 MOAYITH

Hanpumep: Hanpumep:
= 9==63
o L =+
7-(-9)=+63 s
—-63:(-7)=+9 —-63:7==9

63:(-7)=-9

B3AHMHOE PACHOJIOKEHHE JIBYX IIPAMBIX HA
ITOCKOCTH

HNEPECEKAROTCA

90°

HAPA/UIE/IBHBI

m

COBITAJAIOT

anb=C
00HA 0OLWARA MOYKA
C — mouka nepeceveHus

cnd=K
00HA 0OWas Mo4Ka
K — mouka nepeceuenusn

m||n
Hem 0Owux movex

f=r
DecHucieHHoe MHOJNCeCmao
o0wux mouex
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HEPIHTEH/THKY/TAPHBIE ITPAMBIE
b

90°

nuwy: a Lb
yumaio: @ u b — nepneHoOuKyIAPHbIE RPAMbBIE

HEPIHEH/THKY/IAPHBIE OTPE3KH —
OMPEe3KU, 1EHCAUUE HA NEPREHOUKYTIAPHBIX NPAMBIX.

' D

 F

5
O

nuwy: AB L CD
yumaio:AB u CD — nepneHOuKyIapHsie ompe3xu
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HAPA/VIEJIBHBIE [TPAMBIE —
3TO JBE NPAMBIE Hd NIOCKOCMU, KOTOPLIE He nepeceKkaomca

A
>

nuwiy: a || b
yumaro: @ u b — napaiieabHbleé RPpAmMble

ITAPA/UVIEJIBHBIE OTPE3KH —
OMPe3Ku, Nexcaniue Ha NaApaLIeabHbixX NPAMBbIX.

_F S

AB1CD

nuwy: KL || FN
yumaro: KL u FN — napaiieibHble ompeIKu
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KO PHITHEHT — 510 YHCI0BOH MHOXKHTENB.

Hanpumep:
15abc
yucio 15 — smo kosghghuyuenm
—105amn
yucao — 105 — smo kosaghduyuenm

Ecnu ko3 duumenT pagen 1, To ero He MUIIYT.
Hanpumep:
la=a

Ecnu ko3dgpuumenT pageH — 1, TO MHIIYT TOJIBKO 3HAK «—».
Hanpumep:
—la=-a

KAK YIIPOCTHTD ITPOH3BE/IEHHE, COAEPKAILIEE
YHCITOBBIE H BYKBEHHBIE MHOKHTETH

1. YMHOXKAaK0 BCE YUCIIOBLIE MHOKHTEIH.
2. [Tumy pe3ynbTaT MoOCie 3HaKa «=».
3. [Ipunuimy OyKBeHHEBIE MHOKHTEIH B al()aBUTHOM NOPsAIKE

Hanpumep:
7m-5a-(—3) -n=-105amn
7-5(=3)=-105

-2x(—y)-0,1-5=yx
—2-(=1)-0,1-5=1
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ITPABHJIO PACKPBITHA CKOBOK

1. Wiy 4yHCIOBOH MHOXKHTEIb.
2. YMHOXal0 €ro Ha Kaxjoe ciaraeMoe B CKoOKax

Hanpumep:
Packpuimsb ckobku:

(-5a+4b-3)=—15a +12b-9
—(3x—5y+2)=m:2)=—3x+5y—2

ITO/IOBHBIE CIIA'AEMBIE —
HMerT 01HHAKOBYIO OYK6EeHHYI0 YaCTh

Hanpumep:
B svipancenuu 3b + 2¢ + 5b
3b, 5b — nodoonblie cnrazaemoie

B svipasceruu — 2d + 7d — 3b
— 2d, 7d — nododuwsie crazaemoie.

IIPHUBE/IEHHE IIO/10BHBIX CITAI'AEMBIX

1. My nogoOHbIe cnaraeMble.
2. CkiaasiBao KO3 UIUESHTEL.
3. [IpunuceiBar OYKBEHHbIH MHOXKHTEIb.

Hanpumep:

3a—7a+2a=-2a
4y-3y+ty=4y-3y+1y=2
da+ba+7b+2-2b—3a-6=8a+5b—4
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PEINEHHE IHHEHHBIX YPABHEHHH

1. Packporo ckoOKH.
2. Haiiny 1egyro W npaeyro 1acTh.
GG

3. HE]JEHEC}" HCH3BCCTHRIC ClTAaTacMEBIC - , MCHAA 3HAKH Ha

NPOTHBOMOJIOKHEIE.
4. [lepenecy usBecTHle cnaraeMmeie “o’ | Menss 3Haku Ha
NPOTHROMOJIOKHEIE.
5. llpuBeny noaoOHBIE claraeMele.
6. Jlenro Ha ko3ypuiiHeHT.
7. Ilumy oTBer.
Hanpumep:
~ 7N TN é}i«:\ 3)=5-2x
Jr—6 7+ 5x
S Bx+9=5-2x,
Ix—S5x=6 . n. .
—2x=6|:(-2) 3x+2x=5-9
x=-3 Ssx=—4|:5
Omeem: x =— 3 x=-08
Omeem: x =—0,8

PEIIIEHHE 3A4/1AY C IOMOII[bIO YPABHEHWH
1. Yuraro 3agauay.
2. CocTraBnsio KpaTKyH 3allHCh.
3. MeHb11y10 BeTHUHHY 0003Ha4Yy OYKBOH X.
4. Bripaxaro uepe3 X oCTalbHbIE KOMIOHEHTEI.
5. [ToBTOpAIO YCIOBHE 3a/1a49H H BOTIPOC.
6. 3anuury npeanokKeHHe Yepes3 3HAK PaBHO 3aBHCHMOCTE MEKIY
BEJTHYHHAMH.
7. Pemaio ypaBHeHHeE.
8. ITumy oteer.
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KOOPIHHATHAA IVNTOCKOCTSD -
3a/1aHa, eclI ecTh

1. [Ige nepnendurynapuste npsamelie x 1y (x L y).

2. Hauano omcyema (Touxa O).

3. Hampasnenus oceii (ciepa HanmpaBo —>, CHH3Y BBEpX /I\}
4. Eounuyunsiit ompe3sokx.

II 4eTBepTh v I yeTBEPTH

T1

IIT ueTBEPTH IV ueTBEpTH

Topuzonmansuyio oce Hazsvleawom ocelo adbcuuce wiu ocb OX
Bepmukansuyio oce Hazslearom ocelo opounam wuiu ocs OY

Touky nepeceuerus oceli HA3LIBAIOM HAYATOM KOOPOUHAM.
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OIIPEJEIEHHE KOOP/IHHAT TOYKH

1. Onpenento adbcyuccy mouku (X).

2. [IpoBeny neprneHAUKYISp OT TOUKH Ha ock OX
3. Onpeaento opounamy mouxu (y).

4. [IpoBeay nepneHAUKYASAP OT TOYKH Ha ock OY
5. 3anuury koopAHHATHI TOYKH M(X; y)

"““'“"“":“":"" f}":’""‘“"?““i “““
. 11— e
| j 1 }
1 111
| | Ii L b4 e x y
\ 1] T { | 1
. 0 | B 7 T P - M(—223)
] T4 171 11 /
.,'L.. N B ..A.y - AA...e,. ,‘L.....,.,.:
bbb L L abenqucea mouku
opounama mouxku
x y
M(-2; 3)

yumaio: mouxka M ¢ koopounamamu — 2 u 3

ITOCTPOEHHE TOYKH 110 EE KOOPJJHHATAM

CMOTpIO Ha nepeoe yucno.

Haiiny ero na OX.

CMOTpIO Ha gmopoe yucno.

Haiiny ero na OY.

BoccTranaBnuBaio neprieHAUKYISApbl U3 TOUKH.
Haxoxy TOuKy nepeceueHusl.

o W BN



